
Интервью руководителя отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета РФ по Республике Алтай Гусева В.Г. в эфире радиопрограммы «Маяк»

14 января 2012 года в передаче «Актуальное Интервью» (радио «Маяк» 104.2 FM) прозвучало интервью с руководителем отдела по расследованию особо важных дел следственного управления Следственного комитета РФ по Республике Алтай майором юстиции Виталием Геннадьевичем Гусевым.

Ведущий: Станислав Баринов

Ведущий: Два года исполнится на днях со дня образования Следственного комитета Российской Федерации. Об успехах и проблемах сотрудников отдела по расследованию особо важных дел Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Алтай рассказывает руководитель этого отдела майор юстиции Виталий Геннадьевич Гусев.

Виталий Геннадьевич, практически два года Следственный комитет России работает как самостоятельное правоохранительное ведомство. Если тезисно, как изменилось качество следствия, какие основные проблемы, на ваш взгляд, встречаются на пути реформирования?

Гусев В.Г.: Отвечая на этот вопрос, хочу отметить, что со временем своего становления органы следствия претерпели немало реформ. За всю историю нашей страны впервые образован независимый следственный орган, составной частью которого на территории Республики Алтай является следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Республике Алтай, в структуре которого и находится отдел по расследованию особо важных дел. В состав отдела входят 4 следователя по особо важным делам, заместитель руководителя и руководитель. Всегда нашими главными задачами оставались изобличение преступников, обеспечение неотвратимости наказания, защита прав и интересов граждан.

Совершенствуется уголовно-процессуальное законодательство, количество категорий преступлений, отнесенных к подследственности органов Следственного комитета, увеличивается.

Нами накоплен огромный опыт следственной работы, освоены передовые криминалистические методики. Все это позволяет вести следствие оперативно и на высоком уровне.

Ведущий: Какие основные направление работы вашего отдела?

Гусев В.Г.: Наш отдел принимает к своему производству и расследует наиболее сложные и актуальные уголовные дела об убийствах и других преступлениях против личности, преступлениях в сфере экономической деятельности, бандитизме, взяточничестве и иных преступлениях, совершаемых по службе должностными лицами органов государственной власти и местного самоуправления, в том числе сотрудниками правоохранительных органов, преступлениях против правосудия и других преступлениях, отнесенных к подследственности Следственного комитета Российской Федерации. Борьба с коррупцией в системе государственных органов и органов местного самоуправления - принципиальная задача, которая постоянно находится в поле зрения следственных органов. С созданием Следственного комитета работа в этом направлении заметно активизировалась, в том числе и на территории нашей республики.

Ведущий: Каких показателей работы отдел по расследованию особо важных дел добился в ушедшем году?

Гусев В.Г.: За 2012 год следователями отдела по расследованию особо важных дел рассмотрено 112 сообщений о преступлениях. По результатам их проверок возбуждено 44 уголовных дела, вынесено 48 решений об отказе в возбуждении уголовного дела. В производстве следователей отдела находилось 75 уголовных дел. Следователями окончено производством 26 уголовных дел, из них 17 уголовных дел направлено в суд.

Ведущий: Расскажите о наиболее громких уголовных делах прошедшего года?

Гусев В.Г.: В качестве нашумевшего в регионе происшествия можно выделить уголовное дело в отношении водителя катера, допустившего гибель 4-х туристов на Телецком озере. По версии следствия 34-летний житель Турочакского района Республики Алтай Юрий Казанцев, находясь в состоянии алкогольного опьянения, перевозил пассажиров на моторной лодке. В ходе поездки Казанцев, желая произвести впечатление на пассажиров собственным мастерством вождения, применил неверные и опасные приемы управления и допустил опрокидывание лодки. В результате 4 пассажира в возрасте от 12-ти до 44-х лет, находящиеся внутри судна, оказались в воде и через непродолжительное время скончались на месте

происшествия от утопления. Остальные пассажиры и сам водитель судна были спасены.

Казацев в прошедшем 2012 году осужден Турочакским районным судом по ч.3 ст.109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности двум и более лицам) и ему назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии поселения.

В ходе проведения поисковой операции сотрудниками МЧС затонувшее маломерное судно с погибшими пассажирами было извлечено со дна Телецкого озера, с глубины более 200 метров. При производстве экспертизы лодки установлено, что лодка была подвергнута серьезным и принципиальным конструктивным переделкам, что в свою очередь также повлияло на исход происшествия. При опрокидывании судна вода стала беспрепятственно поступать внутрь судна и при отсутствии водонепроницаемых переборок, которые были ликвидированы при переоборудовании, оно быстро затонуло. Кроме того, установленное перекрытие из прозрачного пластика на металлическом каркасе над всем кокпитом не позволило пассажирам, находившимся внутри лодки, своевременно выбраться из нее.

По результатам расследования уголовного дела в отношении Казанцева было возбуждено уголовное дело в отношении государственного инспектора по маломерным судам группы патрульной службы Центра ГИМС МЧС России по Республике Алтай Романа Абраимова, допустившего указанную лодку к эксплуатации. Уголовное дело по результатам расследования было направлено в Турочакский районный суд для рассмотрения по существу. По результатам рассмотрения Турочакским районным судом Абраимов осужден по ч.3 ст.293 УК РФ (халатность, то есть ненадлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе, повлекшее по неосторожности смерть 4 лиц) к наказанию в виде 2 лет 7 месяцев лишения свободы с условно с испытательным сроком 3 года.

Также, в качестве громких уголовных дел для нашего региона можно выделить уголовные дела в отношении сотрудника МВД по Республике Алтай - Абельбаева, который, превышая свои должностные полномочия, применяя насилия, добивался признательных показаний от трех жителей республики, которые данные преступления не совершали. Абельбаев осужден к реальному лишению свободы сроком на 3 года 6 месяцев с отбыванием наказания в колонии общего режима с лишением права занимать должности связанные с выполнением организационно распорядительных властных функций в правоохранительных органах. Двух сотрудников МВД по Республике Алтай, которые, желая искусственно повысить статистические показатели своей работы, инсценировали факт изъятия у гражданина республики незаконно хранящихся наркотических средств, что послужило основанием для привлечения последнего к уголовной ответственности выразившихся в незаконном и необоснованном предъявлении обвинения в совершении тяжкого преступления. Уголовное дело в отношении указанных сотрудников МВД находится на рассмотрении в Майминском районном суде. Инспекторов ГИБДД МВД по РА получивших от водителя взятку за не привлечение к административной ответственности (уголовное дело рассматривается

Верховным судом Республики Алтай). Должностных лиц государственного бюро медико-социальной экспертизы по Республике Алтай оформлявших за взятки фиктивные инвалидности – осуждены к условным срокам наказания, и др.

Ведущий: Какое направление деятельности будет приоритетным для вас в 2013 году?

Гусев В.Г.: Приоритеты прежние: расследование коррупционных, налоговых преступлений; тяжких и особо тяжких преступлений против личности; преступлений в отношении несовершеннолетних, пожилых людей, инвалидов, сирот; преступлений прошлых лет. Это основное.

Ведущий: Что Вы в завершение нашей встречи хотели пожелать работникам следствия?

Гусев В.Г.: Мыносим огромные слова благодарности ветеранам следствия, желаем им крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

Также мы выражаем благодарность за совместную работу сотрудникам всех правоохранительных органов Республики Алтай, с которыми плечом к плечу работаем все это время и добиваемся положительных результатов, в общем для нас деле – борьбе с преступностью.

Поздравляю вас со второй годовщиной образования Следственного комитета Российской Федерации! Желаю всем крепкого сибирского здоровья, счастья, семейного благополучия и дальнейших успехов в нашей нелегкой профессиональной деятельности во благо Республики Алтай и всей России!

Старший помощник руководителя

(по взаимодействию со СМИ) И.В. Сизов.

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/folder/874968/item/874973>

